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Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Prof. Dr. Vedat Işıkhan tarafından

yamtlanması konusunda gereğini saygılarımla arz ederim. (16.10.2024)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

15 Ekim 2024 tarihinde 32693 sayı ile Resmi Gazetede yayımlanan ile Uluslararası İşgücü
Kanımu Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelikle “6458 sayılı

Yabancılar ve Uluslararası Koruma Kanununun” 48. Maddesine (ş) bendi eklenerek, 6458

sayılı Kanunun 46 ncı ve 91 inci maddeleri kapsamındaki “insani ikamet izni olanlar ve geçici

koruma” altında sayılanlar “çalışma izni muafiyetine” eklenmiştir. Bu durumda başta

Suriyeliler olmak üzere yönetmelik kapsamında sözü edilen tüm yabancılar artık aym Türkiye
Cumhuriyeti vatandaştan gibi, çalışma izni için başvurmadan çalışma hakkma sahip olacaktır.

“İnsani ikamet” sahibi olan, yani Türkiye’ye yasadışı giriş yapan ve deport edilemeyen çok

sayıdaki kişi de bu kapsama dahil edilmiştir.

Buna göre;

1- Türkiye’deki Geçici Koruma Altındaki Suriyelilerin çalışmalan ilk olarak 15 Ocak

2016’da düzenlendiğine göre, o tarihten bugüne kadar kaç kişiye çalışma izni
verilmiştir?

2- 2016’dan bu güne Geçici Koruma Altındaki yabancılara verilen çalışma izinlerinin ne

kadarı iptal edilmiş veya çalışma süreçleri sona ermiştir? Bu durumun nedenleri

nelerdir?

3- Çalışma izni verilen yabancıların ne kadar süre kayıtlı çalıştığı takip edilmekte midir?

4- Yeni düzenlemeyle “insani ikamet izni olanlar ve geçici koruma” altında sayılanlar

“çalışma izni muafiyetine” eklenmesinin, iş gücü piyasasındaki etkileri nasıl

değerlendirilmektedir?

5- Çalışma izni muafiyeti getiren yeni düzenleme kapsamında, kayıt dışı çalışan yabancılar

için nasıl bir denetim ve yaptınm mekanizması uygulanacaktır? Kayıt dışı çalışan

yabancılann statüsünün iptali ve sımr dışı edilmeleri gündemde midir?

6- Yeni düzenleme ile işverenlerin, çalıştıracaklan yabancıların sigorta primlerini ödemek

yerine maaşlarından kesinti yaparak bu yükümlülükten kaçmabileceği belirtilmektedir.

Bu durumu önlemek için bakanlığmızca alınacak önlemler nelerdir?

7- Yeni düzenleme sonrası sigortalı çalışan yabancıların sayısında bir^artış-öngörülmekte ' “
midir? i

8- 15 Eylül 2024 itibariyle kaç yabancı sigortalı çalışmaktadır? ■


